四川省地方志工作简报

第 67 期 (总第 672 期)

四川省地方志工作办公室

2024年6月13日

【特别关注】

品味多彩甜城 激发奋进力量

四川方志大讲堂"方志文化高校行"宣讲活动 走进内江师范学院

为深入学习贯彻习近平文化思想,加强中华优秀传统文化宣传弘扬,讲好四川故事,助力新时代新征程四川现代化建设,6月12日,四川方志大讲堂"方志文化高校行"宣讲活动在内江师范学院举行。省地方志办党组成员、机关党委书记邓瑜,内江师范学院党委常委、副校长郭云东出席活动并致辞。

邓瑜在致辞中指出,方志不仅是一方之全史、一地之百科全书,更是了解一个地方历史变迁、文化传承、风土人情的重要窗口,是中华优秀传统文化的重要组成部分。内江师范学院拥有较

多在方志文化研究和教育领域具有深厚造诣的专家学者以及沱江流域方志研究创新团队、四川省方志馆内江师院分馆、巴蜀方志文化研究中心等方志平台,为师生们提供了丰富的学术资源和广阔的实践天地,更为巴蜀方志文化的传承与创新注入了新的活力。"方志文化高校行"是四川省地方志办在新形势下认真贯彻落实习近平文化思想,履行传承弘扬中华优秀传统文化职责、助力文化强省战略的重大举措,希望通过此次宣讲让广大师生从历史与现实的多维度知甜城、爱甜城、建设甜城,努力成长为内江高质量发展的宣传员、建设者。

郭云东表示,自2020年设立"四川省方志馆内江师范学院分馆"以来,内江师范学院在传承发展中华优秀传统文化和巴蜀文化方面持续发力,将方志文化有机融入高校人才培养、科学研究、社会服务、文化传承等工作中。本次"方志文化高校行"再次提供一个交流学习的平台,将以此次活动为契机,把方志文化建设作为高校践行文化传承职能的重要工作,致力打造巴蜀方志文化传承发展实践新高地,为谱写中华民族现代文明巴蜀新篇章,全面建设社会主义现代化四川提供强大精神力量和有利文化条件。

本次宣讲活动由四川省方志文化宣讲队成员、四川省委组织部党员教育师资库教师、中共内江市委党史地方志研究室主任申福建担任主讲嘉宾。他以《品味甜城——探寻内江文化密码》为题,作了一堂有生气、接地气的精彩讲授。申福建在介绍地方志背景的基础上,重点从成渝之心的内江、历史悠久的内江、甜蜜

幸福的内江、文化繁盛的内江四个部分,为广大师生详细解读了内江的地理位置、历史沿革、特色产业、人文魅力,帮助听众立体化全方位品味多彩甜城,赢得在场师生及广大网友充分肯定和高度赞扬。

本次"方志文化高校行"内江师范学院宣讲活动,由省地方志办主办,内江师范学院承办,是 2024 年继在西华大学、四川大学、西南科技大学、四川农业大学后在第五所高校开展的宣讲活动。

下一步,省地方志办将继续以全省相关高校为阵地,组织好、利用好、发挥好方志文化宣讲队的宣传和引领作用,示范带动全省各市(州)方志文化宣讲队深化史志"七进"活动,建立立体式、多维度、全方位宣传格局,引导社会各界尤其是青少年学生读志用志、爱国爱乡,为践行习近平文化思想,助力四川现代化建设贡献方志力量。

内江师范学院师生代表、省地方志办相关人员 200 余人在现场参加活动。本次活动还通过"方志四川"视频号同步在网上直播,1760 余人通过网络收看了本次宣讲活动。

(省地方志办)

贵州省地方志办 到四川省地方志办交流地方志立法工作

6月12日,贵州省地方志编纂委员会办公室主任代兵率队到

四川省地方志办调研,双方就地方志立法、资政辅治、方志文化宣传、地情资源开发利用等工作进行深入交流。四川省地方志办党组书记、主任陈建春,党组成员、副主任江红英,党组成员、副主任赵行出席座谈会。

陈建春重点就地方志立法、方志文化宣传、地方志质量体系建设等工作作介绍。江红英、赵行向代兵一行详细介绍四川地方志工作主要情况,特别是地方志立法情况。代兵表示,四川在地方志立法、资政辅治、方志文化宣传、地情资源开发利用等方面积累了大量的宝贵经验,成效显著,影响巨大,其思路和做法非常值得我们学习,将为贵州进一步提升地方志工作质效提供重要借鉴和参考。

贵州省地方志编纂委员会办公室、贵州师范大学法学院、贵州省人大科教文卫委、重庆坤源衡泰(贵阳)律师事务相关同志,四川省地方志办有关同志参加座谈交流。

(省地方志办)

信息公开选项:主动公开

报: 省委,省人大常委会,省人民政府,政协四川省委。 中国地方志工作办公室。

送: 各市(州)党委、市(州)人民政府。 省直各部门,中央驻川机构。

发: 各市(州)地方志办公室(党史地方志研究室,地方志编纂中心), 巴蜀方志文化研究中心,四川省方志馆高校分馆。

四川省地方志工作办公室综合处

2024年6月13日印发

(共印21份)